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開会 午前１０時００分 

────────────────────────────────────────── 

◎開会 

◎開議 

○事務局長（大塚） 皆様、おはようございます。 

  定刻より若干早いんですが、皆様既におそろいですので、本日の会議を進めさせていただ

きたいと思います。 

  ただいまから令和６年和光市農業委員会５月総会を開催いたします。 

  それでは、会長、よろしくお願いいたします。 

○新坂会長 皆様、おはようございます。 

  庭先のアジサイも大分色づき始めた今日この頃ではありますが、皆様いかがお過ごしでし

ょうか。 

  本日もスムーズな議事運営を努めてまいりますので、どうぞよろしくお願いします。 

  それでは、令和６年和光市農業委員会５月総会を始めます。 

  出席委員は11人中11人で、和光市農業委員会会議規則第６条による定足数に達しており、

総会は成立していることを報告いたします。 

────────────────────────────────────────── 

◎議事録署名委員の指名 

○新坂議長 初めに、議事録署名委員ですが、４番、本多修委員、５番、成田真理子委員を指

名いたします。 

────────────────────────────────────────── 

◎提出議案 

 議案第６号 農地法第５条許可申請について 

○新坂議長 それでは、議案に移ります。 

  議案第６号 農地法第５条許可申請についてを上程いたします。 

  事務局より説明をお願いします。 

○事務局（内藤） 使用借人、和光市市新倉二丁目**番**号、Ａさん。使用貸人、和光市新倉

二丁目**番**号、Ｂさん。新倉八丁目**番**。地目、登記簿が田んぼで現況が畑です。面積、

242平米、目的が農業用機械車庫です。 
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議案書の１から４ページ及び写真資料の１と２をご覧ください。 

  本案件は、市街化調整区域内の農地を農地以外のものに転用するための申請です。埼玉県

知事に対する許可申請に当たり、農業委員会としての意見を付するものになります。 

  先日、委員の皆様には申請地を確認していただきましたが、本日配付の写真資料１と２に

現場の写真を掲載しておりますので、参考にご覧ください。 

  では、申請の経緯について説明いたします。 

  議案第６号の使用借人であるＡさんは、新倉三丁目**番**に共同利用の農業用機械車庫を

設置し、新倉二丁目**番**に個人用の農業機械車庫を設置していましたが、和光北インター

東部地区土地区画整理事業の認可により、新倉三丁目**番**の土地を明け渡すこととなり、

当該地を使用できなくなりました。また、新倉二丁目**番**は市街化区域内にあり、農業機

械の駆動音により近隣からの苦情が相次ぎ、移転を迫られているという状況です。移転地と

して第二種、三種農地での建設も検討しましたが、いずれも住宅地に近接しており、騒音の

解決ができない状況であったため、申請地を代替地とし、使用借人であるＡさんが農業用施

設として車庫を造成・整備し利用することで、使用貸人であるＢさんに同意を求めました。

Ｂさんは申請地で農業経営を行ってきましたが、当該事業の必要性に理解を示し同意をした

ことで双方の合意に至ったため、申請がなされました。 

  続いて、議案書の２ページと３ページをご覧ください。 

  申請地の利用計画について説明いたします。 

  申請地内に農業機械用の車庫を設置し、申請地の出入口は北側に設ける予定です。周囲に

ついては東側にコンクリートブロックを２段新設、西側には既存のコンクリート土留めを利

用します。南側は既存コンクリートブロックとネットフェンスを利用する予定です。 

  また、計画の資金調達につきましては、資金調達計画書、工事見積書、残高証明書、融資

証明が提出されており、内容を確認しております。 

  次に、計画面積の妥当性ですが、現在利用している駐車場の敷地が****番の*が181平米と

****番の*が447.93平米で、合計が628.93平米です。申請地が292平米となっております。現

在の車庫から新たに設置する車庫には、トラクター１台、キャタピラー運搬車１台、ハンマ

ーナイフモア１台、あとアタッチメントその他農機具を格納する予定です。計画面積が妥当

か、ご判断ください。 

  周辺についてですが、東側には農地がありますが、地権者は使用借人のＢさんとなってい

ます。南側に資材置場がありますが、隣地同意書を頂いています。 
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  計画から発生する被害防除についてですが、誓約書において計画どおりの運用を確約して

おり、影響は少ない見通しです。 

  農地の区分についてですが、申請地は良好な営農条件を備えているおおむね10ヘクタール

以上の一団の農地の中にあることから、第一種農地と判断できます。第一種農地は原則とし

て転用不許可ですが、今回の申請は農業用施設を建設するための農地転用ですので、不許可

の例外として農地法施行規則第29条の１に該当すると判断できるため、転用が可能なものと

考えられます。 

  農地法施行規則第29条は、別途資料で資料番号ついていないんですけれども、１枚資料が

ございます。四角で囲ってあるところに第29条のことが書いてありまして、一番最後のとこ

ろを見ていただくと、農業用施設に供する場合ということで農地転用の制限の例外となって

おります。 

  では、事務局からの説明は以上となります。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  この後、参考人が入室し、転用の経緯についてをご説明いただきますが、これまでの事務

局の説明の中で皆様からご質問等はありますか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 無いようですので、事務局、声がけをお願いします。 

（参考人入室） 

○新坂議長 ご紹介します。 

  申請者、Ｂさんの代理人といたしましてＡさんにお越しいただきました。Ａさん、本日は

お忙しいところありがとうございます。 

  和光市農業委員会では、農地転用の許可申請があった場合は関係者にお越しいただき、農

地転用に至った経緯や工事の概要、申請地の利用形態等について説明の上、委員からの質問

に答えていただく形となっております。 

  なお、和光市農業委員会会議規則第８条第２項の規定により、発言される際は必ず挙手を

し、議長の許可を受けてから発言するようお願いいたします。 

  それでは、農地転用に至った経緯及び工事の概要と申請地の利用形態についてご説明をお

願いいたします。 

○参考人（Ａ） 今日、書類は一切持ってきていませんけれども、よろしいですか。 

○新坂議長 はい、口頭でご説明をお願いいたします。 
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○参考人（Ａ） 皆さんご存じかもしれませんけれども、坂下地区の和光高校の前のところ、

あれを広げるための区画整理が始まりました。既に始まりましたけれども、現在７名で共同

利用しているトラクターの倉庫、車庫、これもその区画整理に伴って道路の拡幅と同時に撤

去しなければならなくなったんです。 

  それで、もう既に個人で皆さんトラクターを持って自宅に置くようにしましたけれども、

我が家の場合は周りがすり鉢状の住宅で、うちはすり鉢状の一番底にあるんです。しかも、

うちの畑は２メーターぐらいの高さのある崖の上にあるので、一般のタイヤのトラクターで

畑を畝ようとすると、だんだんそちらへ寄っていっちゃうような危ないところです。それで、

是が非でもキャタピラー型のクローラートラクターを使いたいんです。それは舗装道路やコ

ンクリートの上を走るときに、カタカタ非常に高い音が物すごい音がするんです。それで、

自宅にそのトラクターを置くことが周りからの苦情が来るもので、まず無理です。 

  それで、あちこち自分の所有している、あるいはおやじの所有する土地でどこかいいとこ

ろないかと思っていろいろ考えてみたんですけれども、結局、今回申請する第一種農地の坂

下第２工区ですけれども、そこ以外無いという結論に至ったわけです。あそこであれば今度

は反対側が工業専用地域になるので、人が住むことができませんから騒音に対する苦情とい

うのはまず無いと思います。 

  それと、今自宅にあるエンジン付の農機具も、ぜひ今度作る倉庫の中に移動したいんです。

だからある程度大きなものを作らないと入り切れなくなっちゃうんです。 

  あとは何を説明したらよろしいでしょうか。質問してくれたほうが分かりやすい。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

○新坂議長 そうしたら、この後、委員さんからの質問に移ります。ありがとうございます。 

  ただいま参考人からご説明をいただきましたが、委員の皆様から何か質問はございますか。

質問のある方は挙手をお願いいたします。 

  ６番、小寺委員。 

○小寺委員 お願いですけれども、出入りする際にはキャタピラーなどのところに泥などがつ

いていたら、道路上ちょっと落とさないようにしていただきたいなと思います。 

○新坂議長 参考人。 

○参考人（Ａ氏） 落とさないというのはキャタピラーの場合は不可能です。どうしてもキャ

タピラーに穴が空いていまして、40センチ幅ありますから片側が。それで、穴が空いている

んです、ゴムのタイヤに。そこにどうしても入っちゃうんです。だから一応掃除はしますけ
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れども、それと出た後、もし土が舗装に出た場合は必ず掃いて畑の中に土は戻すように毎回

そのようにしていますから、これからもそのようにいたします。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  他に質問のある方はいらっしゃいますか。 

  ８番、田中委員。 

○田中委員 車庫の外に近隣の農地に影響するような照明をつけるご予定とかはございますで

しょうか。 

○新坂議長 参考人。 

○参考人（Ａ氏） 今のところ、照明はつけるつもりはございません。街路灯もございますし、

夜、そこに出入りすることも作業することもまず無いので、照明は一切つけません。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  他に質問のある方はいらっしゃいますか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 いらっしゃらないようですので、よろしいでしょうか。 

  では、質疑応答は以上といたします。 

  Ａさん、本日はお忙しいところお越しいただきまして誠にありがとうございました。 

（参考人退室） 

○新坂議長 ただいま参考人からご説明やご説明に対する答弁をいただきましたが、委員の皆

様から何かご意見はございますか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 よろしいでしょうか。 

  それでは、採決に移ります。 

  議案第６号につきまして、許可相当ということに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

（賛成者挙手） 

○新坂議長 全員賛成。 

  よって、この議案は許可相当と意見を付するものといたします。 

────────────────────────────────────────── 

◎提出議案 

 議案第７号 農地法第５条許可申請について 

○新坂議長 続きまして、議案第７号 農地法第５条許可申請についてを上程いたします。 
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  事務局より説明をお願いします。 

○事務局（内藤） 議案書の５から８ページ及び写真資料の３と４をご覧ください。 

  賃借人、神奈川県座間市ひばりが丘五丁目**番**号、Ｃさん。賃貸人、和光市新倉三丁目

**番**号、Ｄさん。下新倉六丁目**番の**と**番の**。地目、登記簿が田んぼで現況が畑で

す。面積がそれぞれ696平米と242平米、合計938平米。目的が駐車場です。 

  本案件は、市街化調整区域内の農地を権利の設定を受ける者の資金で農地以外のものに転

用するための申請です。 

  委員の皆様には事前に申請地の確認をお願いいたしましたが、本日配付の写真資料３番、

４番に申請地の写真を掲載しておりますので、参考にご覧ください。 

  まず、申請の経緯について説明いたします。 

  当該農地は申請者の賃貸人であるＤさんの自宅から距離があり、耕作が難しいということ

から転用しての利活用を検討していました。賃借人であるＣさんは、事務所から近い駐車場

を探しており、賃借人の費用で土地を造成、整備し使用すること等使用条件について合意に

至ったため、申請がなされました。 

  続いて、議案書６ページ、７ページをご覧ください。 

  申請地の利用計画について説明します。 

  申請地には駐車場を整備し、東側に入口を設ける予定です。周囲については西側に道路が

あり、北側はコンクリートブロックの５段組の上にメッシュフェンス、東、西、南側は鉄板

を設置する予定です。 

  また、計画の資金調達につきましては、資金調達計画書、工事見積書、残高証明書が提出

されており、内容を確認しております。 

  次に、計画面積の妥当性ですが、現在利用している駐車場の敷地が1,100平米、申請地は

938平米となっております。なお、現在使用中の駐車場には10トンダンプ６台、８トンダン

プ１台、４トンダンプ１台の合計８台分の駐車スペースがあり、８台全てを移動する予定で

す。計画面積が妥当か、ご判断ください。 

  周辺農地についてですが、北に農地が隣接しておりますが、同意書が提出されております。 

  計画から発生する被害防除についてですが、誓約書において計画どおりの運用を確約して

おり、影響は少ない見通しです。 

  農地の区分についてですが、農地法施行規則第46条、水道、下水道管が埋設されている道

路の沿道区域であって、おおむね500メートル以内に教育施設、医療機関が存するに該当し、
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転用可能な第三種農地と判断できます。 

  説明は以上です。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  この後、参考人が入室し、転用の経緯等についてご説明いただきますが、これまでの事務

局の説明の中で皆様からご質問等はありますか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 無いようですので、事務局、声がけをお願いします。 

（参考人入室） 

○新坂議長 では、ご紹介いたします。 

  申請者、Ｄさんの代理人といたしましＥさんにお越しいただきました。Ｅさん、本日はお

忙しいところご苦労さまです。 

  和光市農業委員会では、農地転用の許可申請があった場合は関係者にお越しいただき、農

地転用に至った経緯や工事の概要、申請地の利用形態等について説明の上、委員からの質問

に答えていただく形となっております。 

  なお、和光市農業委員会会議規則第８条第２項の規定により、発言される際は必ず挙手に

より議長の許可を得てから発言するようしてください。 

  それでは、農地転用に至った経緯及び工事の概要と申請地の利用形態についてご説明をお

願いいたします。 

○参考人（Ｅ氏） Ｅと申します。 

  うちはもともと測量会社ですけれども、今回、農地転用をされるに当たって図面等を作り

ましたが、そのまま申請もやってほしいということで、代理人をさせていただいております。 

  それで、まず、賃貸人、所有者はＤさん、賃借人がＣさん。Ｃさんは本社が神奈川県座間

市ひばりが丘というところにあります。業種としては、道路工事に関する全般をされていま

すけれども、基本的には運輸業という部分が一番メインでございます。主な取引先はＦとい

う会社で、Ｆというのは昔、Ｇという会社で、売上げは全国１位です。あと、最近、Ｈとい

うのも全国売上げ２位ですけれども、その工事もしていらっしゃいます。いろんな材料等を

トラックに乗せて運んだり、そういったものが運輸業になっています。 

  埼玉支社というのが戸田市にありまして、今現在、トラックで新座市のかなり奥で東京都

に近いほうですけれども、埼玉支社から大体１時間ぐらいかかっているということらしいで

す。できれば近場にということで探していらっしゃいまして、たまたま出入りしていたＨさ
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んの紹介でＤさんを紹介してもらって、両者のお話合いの末、ぜひ貸していただけないかと

いうことで、両者が条件的にも合意したということです。 

  賃貸人はご自宅からやや距離があって、耕作をずっと続けていくのもなかなか年齢的に難

しくなって、そういったことから当該地を転用しての利活用を検討していらっしゃいました。 

  賃借人は埼玉支社から近く、双方合意に至った。賃借人の費用でもって土地を造成、整備

して貸すということです。 

  隣地境界につきまして、周りは基本的には安全鋼板になりますが、北側だけ畑がありまし

て、Ｉさんという地主さんが使っていらっしゃるんですけれども、Ｄさんのたっての希望で

そちら側は鋼板ではなくて、日当たりや風通しがいつでもよくなるようにということで、こ

ちら側はブロック積みにしてフェンスでやってくれという強い希望がありましたので、賃借

人もそれは結構ですということでそういうふうにすることになっています。それについては、

Ｉさんはそれはありがとうございますということで、何も特にございませんということで話

はしてあります。 

  現地は基本は砂利敷きです。雨とか浸透しますが、入口の部分だけアスファルトにして砂

利等が道路側に出てこないようになっています。トラックを８台、10トントラック、６トン

トラック、４トントラックを止める予定でいます。 

  簡単に言うとそんなところですけれども、よろしいでしょうか。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  ただいま参考人からご説明をいただきましたが、委員の皆様から何か質問はございますか。 

  質問のある方は挙手をお願いします。 

   ２番、冨岡（和樹）委員。 

○冨岡（和樹）委員 先日、現地確認をさせていただいたんですけれども、出入口側の道路に

泥がたくさん流出していましたので、お願いという形になってしまうんですけれども、工事

の際にはきれいにしていただきますようにお願いしたいなと思うんですけれども。 

○新坂議長 参考人。 

○参考人（Ｅ氏） 入口部分が歩道というか、車止めが基本的にはあるんです。農業委員会の

事務局さんから、先に施工証明申請してくれということでしたので、申請して、ここはこう

してくれとそういう条件等が来ましたので、結局、側溝の蓋を変えるような形で、トラック

大型だからもしかしたら耐えられないかもしれないからということで、ついでに溝とかも全

部きれいにしてくれということがありましたので、それについては賃借人にお話しして了解
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いただいております。 

○冨岡（和樹）委員 よろしくお願いします。 

○新坂議長 他に質問のある方はいらっしゃいますか。 

  ４番、本多委員。 

○本多委員 駐車場内の北側が今おっしゃったとおり農地ですので、照明とかそこら辺の設置

というのは計画しているんでしょうか。 

○新坂議長 参考人。 

○参考人（Ｅ氏） 今のところ、照明については現地、予定されていないんです。その点につ

いては話はすみません、そういう予定が無いので、もし将来、防犯等のためつけるというこ

とがもし起こるようなことがあれば、、何でも隣の方に配慮するようにという話はずっとし

ていますので、いきなりつけるということは絶対にさせませんので、そのようにご理解いた

だければと思うんですが、今のところはつける予定はありません。 

○新坂議長 ４番、本多委員。 

○本多委員 作物は照明にかなり影響を受けるので、その辺のご配慮をよろしくお願いしたい

と思います。 

  以上です。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  ほかに質問のある方はいらっしゃいますか。 

   ２番、冨岡委員。 

○冨岡（和樹）委員 隣接する道がとても狭いのと、近くに小学校や高校があるので、大型の

車なので、走行には十分留意していただけるとありがたいんですが。 

○参考人（Ｅ氏） 分かりました。 

○新坂議長 他に質問のある方はいらっしゃいますか。 

  ５番、成田委員。 

○成田委員 計画図を見ますとダンプ車の駐車予定となっていますが、従業員の方はどんなふ

うにここまでいらっしゃいますか。 

○参考人（Ｅ氏） それは通勤用の車で来る形になります。入れ替える形になります。 

○成田委員 入れ替えるということは、駐車する位置は変わらないということですか。 

○参考人（Ｅ氏） そうです。 

○成田委員 分かりました。 
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  今、心配だったのは、北側が農地ということなので、そちらには止めないほうがいいかな

とちょっと思ったので。 

○参考人（Ｅ氏） それも一応配慮していただきまして、南側が転用されてもう畑ではなくな

っているんですけれども、そちら側に止めているということで、それも賃借人の方はご了解

いただいております。 

○成田委員 自家用車に関しては同じ位置に止めるということで理解してよろしいですか。 

○参考人（Ｅ氏） はい、結構です。 

○成田委員 よろしくお願いいたします。 

○新坂議長 他に質問のある方はいらっしゃいますか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 よろしいでしょうか。 

  それでは、質問が無いようですので、質疑応答は以上といたします。 

  池田さん、本日はお忙しいところお越しいただきましてありがとうございました。 

（参考人退室） 

○新坂議長 ただいま参考人からご説明やご説明に対する答弁をいただきましたが、委員の皆

様から何かご意見はございますか。 

  ８番、田中委員。 

○田中委員 いろいろ気を遣っていただきましてありがとうございました。 

○新坂議長 ３番、冨岡委員。 

○冨岡（浩之）委員 気になるんですけれども、北側はメッシュフェンスなんですか。 

○田中委員 Ｄさんは車の位置もそちら側ではなくて、絶対南側に止めろと言っているという

ことは、そういうことは畑のところはメッシュフェンスというふうに言っていただいて、何

かすごく気を遣って言っていただいたので、何も言うことなくて分かりましたということで

す。 

○新坂議長 他にご意見、ご質問はありますか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 それでは、採決に移ります。 

  議案第６号につきまして、許可相当ということに賛成の方は挙手をお願いします。 

（賛成者挙手） 

○新坂議長 全員賛成。 
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  よって、この議案は許可相当と意見を付するものとします。 

────────────────────────────────────────── 

◎提出議案 

 議案第８号 生産緑地に係る農業の主たる従事者等についての証明願について 

○新坂議長 続きまして、議案第８号 生産緑地に係る農業の主たる従事者等についての証明

願についてを上程いたします。 

  事務局より説明をお願いします。 

○事務局（内藤） 議案書の９と10ページ及び写真資料の５番をご覧ください。 

  生産緑地に係る農業の主たる従事者等についての証明願について。 

  死亡した者、和光市下新倉二丁目**番**号、Jさん。申請者、和光市下新倉二丁目**番**

号、Kさん。土地表示、新倉三丁目**番**、**番**、**番**、**番、**番**、**番。地目に

ついて、登記簿と現況全て畑になっています。面積については、それぞれ25平米、9.02平米、

33平米、909平米、296平米、370平米、合計で1642.02平米となっています。 

  この証明書は生産緑地の指定を受けていた農地で、農業経営をしていた方が亡くなられた

り、故障で農業ができなくなった際にその農地を市に対して買取り申出をし、生産緑地の解

除をする際に必要な添付書類です。 

  今回、農業委員会に申請された主たる従事者等についての証明では、解除する生産緑地に

ついて、Jさんがご存命であった時点にて、その生産緑地の主たる従事者として農業に従事

していたかどうかを審査するものです。ここで言う主たる従事者とは、客観的に見て当該生

産緑地における農業経営に欠かすことのできないものを言います。 

  本案件はJさんさんが89歳で亡くなられたことに伴う、子のKさんからの申請となります。

体調を崩されるまではJさんが作付を行っていたと伺っています。 

  農地の現況の状況は、成田委員と富澤委員に確認いただいております。 

  写真資料の５番をご覧ください。 

  Jさんが主たる従事者であるかどうかについてご審議ください。 

  説明は以上です。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  こちらは９番、富澤委員に現地確認に行っていただきました。富澤委員から現地確認の報

告をお願いします。 

○富澤委員 現地確認したんですけれども、物すごく畑の入口は狭いんです。中は広がってい
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て、基本的には傾斜地というか斜めになっていて、住宅も結構あるので、何て言っていいの

かちょっとよく分からないんですけれども、住宅街で車道も狭いので、どうやってやるのか

なというのが説明できなくて申し訳ございません。 

○新坂議長 耕作の状況はどうでしたか、ちゃんと管理されているかどうか。 

○富澤委員 すごく畑きれいになっていて、すごくいい畑になっています。○新坂議長 あり

がとうございます。 

  この議案についてただいま富澤委員から説明がありましたが、写真資料でいうと５番です。

写真見た感じでも大変、耕作管理されているようです、現在の報告と写真からもちゃんと管

理されているということが分かるかと思います。 

  この議案につきまして、皆様、ご意見、ご質問等はございますか。 

  ７番、吉田委員。 

○吉田委員 土地の表示に間違いがあります。この地区は下新倉。 

○新坂議長 下が抜けている。こちらは修正をお願いします。 

  他にご意見、ご質問等はありますか。 

  事務局。 

○事務局（内藤） すみません、土地表示というのは新倉三丁目というのが下新倉ということ

ですか。今、申請書があるんですけれども、それで確認すると新倉三丁目ということになっ

ていまして…… 

（「申請書が間違っている」の声あり） 

○事務局（内藤） 申し訳ございません。下新倉三丁目です。修正いたします。 

○新坂議長 そのような修正でよろしくお願いします。 

  では、他に質問、ご意見等はございますでしょうか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 それでは、無いようですので、採決に移ります。 

  この議案につきまして、承認ということに賛成の方は挙手をお願いします。 

（賛成者挙手） 

○新坂議長 全員賛成。 

  よって、この議案は承認されました。 

────────────────────────────────────────── 

◎協議事項 
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 ①令和６年和光市農業委員会６月総会の日程について 

○新坂議長 続きまして、協議事項に移ります。 

  協議事項①令和６年和光市農業委員会６月総会の日程について、事務局より説明をお願い

します。 

○事務局（内藤） 協議事項①令和６年和光市農業委員会６月総会の日程についてですが、６

月25日火曜日、午前10時を提案させていただきます。場所は３階庁議室です。 

  なお、７月総会につきましては７月25日前後での開催を考えており、現在のところ７月25

日木曜日で、市役所６階の603会議室は抑えてあります。 

  説明は以上です。ご協議のほどよろしくお願いします。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  ６月総会の日程ですが、６月25日火曜日の午前10時でご都合の悪い方はいらっしゃいます

か。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 では、６月総会は６月25日火曜日の午前10時からで、場所は庁議室でお願いしま

す。 

  また、７月の総会は25日木曜日前後ということですが、このあたりでご都合の悪い日があ

る方はいらっしゃいますか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 よろしいでしょうか。 

  では、そちらも予定をお願いいたします。 

────────────────────────────────────────── 

◎協議事項 

 ②令和５年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価について 

○新坂議長 続きまして、協議事項②令和５年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評

価についてを上程します。 

  事務局、説明お願いします。 

○事務局（内藤） 資料の２番をご覧ください。 

  こちらは農業委員会事務の実施状況等の公表について、農業委員会の毎年度の明確な活動

目標とその達成に向けた具体的な活動計画を定めるものです。毎年６月末までにホームペー

ジ上で公表する他、埼玉県農業会議からその提出を求められております。 
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  それでは、令和５年度目標及びその達成に向けた活動の点検・評価についてご説明いたし

ます。 

  まず、１番は農業委員会の状況で、１は農業委員会の体制について、２は農家・農地等の

概要が記載してあります。農地面積や農家数などの数字は、５年に一度実施される農林業セ

ンサス2020の情報を乗せています。 

  次のページをご覧ください。 

  ２、最適化活動の実施状況についてです。 

  １の（１）農地の集積のちょっと真ん中辺りの③番の実績のところです。令和５年度の新

規集積面積が0.18ヘクタールでした。令和５年度の集積目標は37.90ヘクタールとなってお

りましたが、集積実績は37.98ヘクタールでした。 

  点検結果としては、年間を通じて制度の周知を図ったことや、電話や対面での農地の利活

用の相談を受けた際の利用権設定の案内等により認知度が高まったとしています。 

  その下で（２）の遊休農地の発生防止・解消についてです。 

  次のページの上の③実績をご覧ください。 

  こちらは令和５年度に遊休農地がなく、遊休農地を解消することもありませんでしたので、

実績も実際の解消面積もゼロヘクタールとなります。 

  点検結果のところにつきましては、利用状況調査の実施と農家だよりによる事前周知の結

果、遊休農地の新たな発生を抑制できたとしています。 

  では、（３）の新規参入の促進のところについて、次のページの一番上の③の実績のとこ

ろをご覧ください。 

  令和５年度の参入目標はゼロ経営体で、新規就農結果もゼロでしたので、点検結果として

は、ここ数年の実績や地域状況を踏まえてやむを得ないと言えるとしています。 

  ２、最適化活動の活動目標です。 

  （１）が推進委員等が最適化活動を行う日数目標を記載しています。 

  （２）の活動強化月間の設定のところですが、②の実績をご覧ください。 

  強化月間の設定回数を４回とし、強化月間の結果としては農地集積の助言、周知、遊休農

地とならないよう巡回したと記載しています。 

  次のページをご覧ください。 

  （３）新規参入相談会への参加について、相談があった場合に目標を１回としていますが、

新規参入の相談がなかったため、②の実績のところはゼロ回としています。 



－17－ 

  下にいっていただいて、目標の達成状況の表５について、目標に対しての期待どおりの結

果が得られたとしています。 

  最後のページ、裏面です。ご覧ください。 

  令和５年度の事務の実施状況が記載されています。 

  総会、部会の開催実績は記載のとおりの回数となっております。 

  ２番、農地法第３条に基づく許可事務について、年間の処理件数は６件でした。 

  ３番、農地転用に関する事務について、年間の処理件数は５件で、５件とも許可相当とし

ています。 

  ４番、違反転用への対応ですが、こちらは市内の違反転用面積が0.12ヘクタールとなって

いますが、解消のために活動内容としては巡回とし、違反転用解消はされていませんので、

解消面積はゼロヘクタールとしています。 

  説明は以上です。 

○新坂議長 ありがとうございました。 

  令和５年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価について説明をいただきました

が、何かご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。 

  意見といってもなかなか出にくいのかなとは思いますが、地域柄、新規参入とかというの

もなかなか難しいものがあるので、この内容でよろしいのかとは思います。 

   ２番、冨岡委員。 

○冨岡（和樹）委員 一番後ろのページの違反転用への対応で、年度末時点の違反転用面積

0.12ヘクタールと書いてありますけれども、違反転用というのはどういうものが具体的にあ

るんでしょうか。 

○新坂議長 事務局、お願いします。 

○事務局（井上） 農地転用の許可申請を得ないで転用している場所になりまして、地目上は

田や畑になっているんですけれども、実際は資材置場ですとか駐車場になっているようなと

ころが違反転用ということです。 

  県からも違反転用がありますかということで毎年調査が来ていて、その違反転用している

ところについては是正の指導などもしているんですけれども、なかなか改善が難しいという

ところになります。 

○冨岡（和樹）委員 分かりました。 

○新坂議長 ありがとうございます。 



－18－ 

  他にご意見、ご質問がある方はいらっしゃいますか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 では、この内容でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○新坂議長 それでは、この内容でホームページに公表し、埼玉県農業会議にも提出したいと

思いますので、よろしくお願いいたします。 

────────────────────────────────────────── 

◎協議事項 

 ③その他 

○新坂議長 続きまして、協議事項③その他について事務局より説明をお願いします。 

○事務局（内藤） その他については２点ございます。 

  １点目については、和光市都市計画審議会委員の選出になります。 

  これは市が主催する会議においては様々な立場からの意見を取り入れるため、各専門団体

へ委員を推薦するよう依頼することとしており、農業者の代表機関である農業委員会からも

委員の推薦を求められているため、これに応じるものです。 

  今回、選出が必要となるのは和光市都市計画審議会委員１名となります。内容を簡単に説

明いたしますと、和光市都市計画審議会は、生産緑地の追加指定や解除等について審議する

会議です。農業委員会からの委員選出をお願いします。 

  １点目についての説明は以上で、続けて２点目について説明いたします。 

  ４月総会の際に、令和７年度県農地利用の最適化施策に対する意見と農業税制関係要望に

対する意見集約について説明させていただきまして、５月総会の際にご意見をいただき取り

まとめをして、埼玉県農業会議に提出することになっていたものです。和光市農業委員会と

してのご意見がありましたら本日取りまとめさせていただき、提出したいと思います。 

  なお、４月総会の後にあさか野農業協同組合にもご意見についてお伺いしたところ、期限

内に取りまとめが困難なため、今後も同様の調査等があればあらかじめ意見を集約したいと

いうことでご回答をいただいております。 

  その他の２点目について説明は以上となります。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  ただいま事務局から説明がありました和光市都市計画審議会委員１名の選出をお願いする

ものでございますとなります。こちらについては現在、小寺委員に務めていただいておりま
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す。引き続き小寺委員にお願いしたいと思いますが、小寺委員、いかがでしょうか。 

○小寺委員 何もできないですけれども、よろしくお願いします。 

○新坂議長 皆様、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  それでは、和光市都市計画審議会委員の１名は小寺委員に務めていただきますので、よろ

しくお願いいたします。 

  その他について２点目、令和７年度県農地利用の最適化施策に対する意見と農業税制関係

要望に対する意見集約について、農業委員会からの意見があれば取りまとめて埼玉県に提出

するということですが、何かご意見がございましたらお願いいたします。 

  こちらも意見と言われてもなかなか出づらいのかなとは思いますが、農協さんでも期限中

ということなので、特に和光市農業委員会からは無しということで、出させていただきたい

と思います。 

  それでは、埼玉県農業会議に提出したいと思いますので、よろしくお願いいたします。こ

の内容で提出したいと思います。 

  協議事項は以上といたします。 

────────────────────────────────────────── 

◎諸報告 

 ①会長専決について 

○新坂議長 続きまして、諸報告に移ります。 

  諸報告①会長専決について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（内藤） 諸報告①会長専決についてですが、議案書の11ページから以降をご覧くだ

さい。あと、写真資料が６番から11番までです。 

  今月の会長専決は、４条の届出が２件と５条が４件となっております。写真資料と併せて

ご覧ください。 

  説明は以上です。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  ただいま写真をご確認いただいていると思いますが、ご意見、ご質問等がありましたらお

願いします。 

（発言する者なし） 
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○新坂議長 よろしいでしょうか。 

  それでは、会長専決は以上といたします。 

───────────────────────────────────────── 

 ②農業委員の活動報告について 

○新坂議長 続きまして、諸報告②農業委員の活動報告について、事務局より説明をお願いし

ます。 

○事務局（内藤） 諸報告②農業委員の活動報告になります。 

  ５月の活動の共通事項につきましては、本日５月24日の農業委員会５月総会と記入してく

ださい。その他個別に農地パトロールや現地確認をしていただいた方、またそれ以外に会議

等に出席された場合にはその旨ご記入をお願いします。 

  説明は以上です。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  今月も活動内容を用紙に記入していただいて、事務局までご提出をお願いいたします。 

  最後に、皆様に特にご報告されたい内容がある方は挙手をお願いします。 

  ４番、本多委員。 

○本多委員 おとといですが、22日水曜日に10時から市役所の６階の602で、市民まつりの第

１回の実行委員会がありました。私、私用で欠席したんですけれども、一応その場で実行委

員会の会長は引き続きＬさんということで、あと会場部会、広報部会とありまして、それぞ

れの会長、会場部会が去年と引き続きＭさんにお願いしたそうです。広報部会はＮさんが選

任されました。 

  それであと、一応決まっているのは市民まつりの日程ですけれども、11月17日日曜日に市

民まつりを行う予定です。毎年、前夜祭というのを和光駅南口で行っているんですけれども、

今のところ予定していないということになりましたので、そちらもお願いします。 

  あと、次回の実行委員会は来月６月21日です。広報部会がこれが６月12日、それぞれ市役

所で10時から予定をしています。 

  以上です。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  他に報告のある委員さんはいらっしゃいますでしょうか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 では、委員の皆様からの報告は以上といたします。 
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────────────────────────────────────────── 

 ③その他 

○新坂議長 続きまして、諸報告③その他、事務局より説明をお願いします。 

○事務局（内藤） 諸報告③その他についてですが、２点ございます。 

  報告１点目は、次の総会までの各委員の会議等の予定です。 

  ５月29日に北足立農業委員会連絡協議会通常総会が浦和合同庁舎で開催されますので、新

坂会長と大塚事務局長が出席いたします。 

  ５月31日に、令和６年度朝霞地区農業委員会連絡協議会総会が朝霞市産業文化センターで

開催されますので、新坂会長と浪間会長代理と大塚事務局長が出席をします。 

  諸報告２点目については、資料３、農家だよりをご覧ください。 

  掲載記事について、簡単に説明いたします。 

  令和６年度中に策定を予定しております地域計画についてのお知らせが一番最初に来てお

ります。 

  それと、県から啓発のメールが来ておりましたので、農薬の適正利用についての注意喚起

を載せています。 

  それと、毎年ですが、隣のページに移りまして、土砂流出対策に効果があるということで

リュウノヒゲを配布いたしますというお知らせを載せます。 

  その下、明日５月25日に開催されますわこらぼまつりについての記事を今、仮で入れてい

るんですが、明日以降、写真とかも差し替えた状態で掲載予定です。 

  その下の鳥獣被害についてですが、毎年、埼玉県で鳥獣被害の調査が来ておりまして、農

家さんから聞き取った内容を報告するような形でありますので、被害に遭われた場合は産業

支援課までご連絡いただければ、それを取りまとめて県に報告したいと思いますので、その

お知らせを載せています。 

  裏面については、どちらも県のメールから来た注意喚起で、熱中症対策と害虫についての

お知らせを載せています。 

  その他の報告について、説明は以上です。 

○新坂議長 ありがとうございます。 

  委員の皆様から何かございますでしょうか。 

（発言する者なし） 

○新坂議長 それでは、本日の議事は以上といたします。 
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────────────────────────────────────────── 

◎閉会 

○新坂議長 本日もスムーズな議事運営にご協力いただきまして、誠にありがとうございまし

た。 

  これで、令和６年和光市農業委員会５月総会を閉会いたします。 

  皆様、お疲れさまでした。 

閉会 午前１０時５０分 
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